

7批集中通报，透露什么信息？

新华社记者 舒静

近日，国务院首次全面披露了第七次大督查的情况，集中通报多批典型问题，公布了一批意见建议，也推介了一些地方的典型经验做法。

历时10天、兵分14组、走访1300多个基层单位、访谈近5000人，收集意见建议1200余条……此次开展的第七次大督查围绕政策落实的难点堵点和群众关切的民生焦点，明确七项重点，推动党中央和国务院的重大决策部署落地生效。

纵览集中通报情况，可以用三个关键词来概括——“利器”“校准器”“助推器”。

大督查首先是破解民生难题的“利器”。

在此次督查通报内容中，很多都与群众的切身利益相关，比如河北万德环境工程有限公司拖欠环卫工人工资900余万元；浙江省嘉兴市多所学

校变相强制学生购买平板电脑，总花费超1亿元；广东省惠州市惠阳区公证处让群众7个月都不能证明“我爸是我爸”……

“民生无小事”。对于个体来说，这样的事落在自己身上就是百分之百的大事。督查剑指之处，就是要有效破解那些老百姓有切肤之痛的民生“顽疾”，用人民赋予的权力去消除权力的傲慢，用改革该有的锐气去清除改革的障碍。

要发现真情况、解决真问题，让群众得到真实惠，就必须“一竿子插到底”，通过解决一件件“小事”，不断打通堵点、疏通梗阻，也推动地方不断转变观念、改进作风。

大督查还是政策落实的“校准器”。

要让好政策产生好结果，需要不折不扣地落实。此次集中通报的问题

很多是落实政策时出现了偏差。

比如，在落实保市场主体政策方面，一些地方和单位存在打折扣、搞变通，推进工作虚落实、假落实等问题，没有让政策红利充分释放；一些地方还不同程度存在形式主义官僚主义问题等。

大督查的作用之一，就是及时发现政策制定与基层实际情况之间的差距，或是执行决策不到位甚至南辕北辙的情况，及时校准，消除政策执行中的“落差”。此外，通过深入走访和广泛调研，督查组由点及面，梳理出一批有建设性和代表性的意见建议，这也有助于部门精准施策、完善机制。

大督查最终是深化改革的“助推器”。

改革推进到哪里，督查就跟进到哪里。

此次集中通报的问题中，有很多并非个案，而是在改革推进过程中具

有典型性的问题。督查工作有助于更好地摸清改革动力、机制及落实情况，发现共性问题，探究解决方案。

通过督查工作，一些违规收费被清理，一些困扰群众的问题得到解决，一些政策举措有了完善空间，一些好的经验做法也可以发挥示范和带动作用。力量来自人民，好的经验做法来自人民的创造，通过深入基层实地督查，把好的办法汇集起来，就会形成落实政策、深化改革更大的动力。

通报并非终点。对大督查中发现的问题，还需切实整改、举一反三，探寻更好的解决办法。唯其如此，才能更好地汲取治理经验，推动改革不断走向深入。

(新华社北京12月1日电)

新华时评



回归马首铜像入藏圆明园

12月1日，参观者在展厅内观看马首铜像。

当日，国家文物局、北京市人民政府在北京圆明园正觉寺举行“圆明园马首铜像划拨入藏仪式”，历经160年漂泊的圆明园马首铜像回归“故里”，成为第一件回归圆明园的流失海外重要文物。

新华社记者 李贺 摄

全国高校毕业生初次就业率多年超77%

新华社北京12月1日电 记者1日从教育部获悉，“十三五”以来全国高校毕业生累计达4088万人，初次就业率连续多年保持在77%以上。

教育部发展规划司司长刘昌亚介绍，“十三五”期间，教育服务国家发展取得新突破。教育资源空间布局进一步优化，现代职业教育体系加快构建。2019年，完成高职扩招116万人目标任务，各级职业院校每年为各行各业输送约1000万技术技能人才。高校创新创业教育改革持续深



安全出行 从小做起

12月1日，在江苏省海安市七星湖幼儿园，海安市公安局交警大队民警和孩子们玩交通安全游戏。

在12月2日“全国交通安全日”即将到来之际，各地举行交通安全知识主题教育活动，提高学生安全出行、文明出行的意识。

新华社发

2021届高校毕业生总规模预计达909万人

新华社北京12月1日电 记者1日从教育部了解到，2021届高校毕业生总规模预计达909万人，同比增加35万人。

教育部、人力资源社会保障部1日在京召开2021届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议。会议指出，2021届高校毕业生总规模预计达909万人，面临的就业形势严峻复杂。各地各高校要做好谋篇布局、力量统筹、政策储备、风险应对等各项工作，千方百计促进2021届高校毕业生更加充分更高质量就业。

会议提出，要多种方式开源拓岗，力促多元供给，拓展就业新空间，支持毕业

生到战略性新兴产业、现代服务业等领域就业创业，动员鼓励毕业生投身基层、参军入伍，扩大科研助理岗位招募和第二学士学位招生规模。要优化创新供需对接方式，力促提质增效，拓宽校园招聘主渠道，搭建就业创业供需对接平台，加强就业信息高效服务。要拓宽高校毕业生就业渠道，稳定事业单位招聘，推动国有企业扩大招聘，激励中小微企业更多吸纳就业，支持多渠道灵活就业，鼓励毕业生到城乡社区就业，做好“三支一扶”招募。要扶持引导创新创业，落实创业担保贷款提额降息政策，将创业培训范围向校园延伸，提供咨询辅导、跟踪扶持、成果转化等一站式服务。

山东实施民营经济高质量发展三年行动计划

新华社济南12月1日电 (记者 陈国峰 陈灏)近日，山东省促进非公有制经济发展工作领导小组办公室印发《山东省民营经济高质量发展三年行动计划(2020—2022年)》，决定开展6个专项行动，通过22项具体措施进一步推动民营经济高质量发展。

这份行动计划显示，山东将开展数字化赋能专项行动，综合运用财政奖补、股权投资、引导基金等方式，支持加快工业互联网平台发展。到2022年，工业互联网平台体系将连接工业设备3000万台以上，推出工业App应用程序2万个以上。

在开展市场主体培育专项行动方

面，山东将实施创新创业“孕育萌生”计划，落实“个转企”优惠政策，鼓励符合条件的个体工商户转企；实施小微企业“春算账”计划，通过激励引导、融资支持、“一对一”精准服务，推动企业规范化公司制改制；实施高成长企业“热带雨林”计划，力争每年培育省级“专精特新”企业300家左右、瞪羚企业150家左右、独角兽企业5家左右；实施骨干企业“跨越登峰”计划，突出发展基础好、成长潜力大的骨干企业，建立新跨越民营企业储备库，支持其通过上市、并购、联合等做大做强。

此外，山东还将开展政策落实、产业升级、供应链提升、融资促进专项行动。

周口市淮阳区国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

周口市淮阳区网拍(2020)23号

经周口市淮阳区人民政府批准，周口市淮阳区自然资源局决定以网上拍卖方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权，并指定淮阳区自然资源局组织实施。现将有关事项公告如下：

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

备注：1.具体建设方案须报规划部门批准后实施，土地出让合同签订后，12个月内必须开工建设，工期30个月，土地成交价款需在土地出让合同签订后60日内交齐，交地时间6个月内。2.根据淮政(2019)45号文件规定，土地竞得人需在淮阳区注册新公司或设立子公司。3.土地竞买保证金必须以竞买申请人(单位)自身的名义交纳，竞买申请人(单位)与交款人(单位)名称不一致的，无法确认其竞买资格，交纳款项无效。4.具体以规划部门出具的规划指标为准，详见规划设计条件或批复文件。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

三、确定竞得人方式

本次国有建设用地使用权网上拍

卖出按照价高者得原则确定竞得人。 (1)地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得人。 (2)地块如果有底价的，报价最高且不低于底价者即为竞得人。 (3)竞得人自行承担责任。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》，确认其竞买资格，出让人只对网上交易进行资格审查。如因竞得人资格审查未通过，造成本次出让地块不成交的，由竞得人自行承担责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上拍卖开始后，方可参加限时竞价。

操作系统请使用Win7/Win10；浏览器请使用IE10及以上版本，其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到周口市公共资源交易中心网站(网址：http://jyzx.zhoukou.gov.cn)下载中心下载，并正确安装。

九、其他需要公告的事项

(一)此次网上拍卖出让网上申请、报价，不接受电话、传真、邮寄、电子邮件及口头等方式申请、报价。(二)网上拍卖出让《须知》及其他资料，与本公告

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿化率	出让年限	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)	建筑限高(米)
1	HY2020015	HY2020015	周淮快速通道北侧、规划衡山路西侧	15610平方米(23.41亩)	商业用地	≤2.5	≤40%	≥20%	40年	无底价	1874	1874	50	30

具有同等法律效力。(三)交纳竞买保证金请按交易系统提供的银行账号交纳。(四)竞买人除应提供有效身份证明文件、交纳竞买保证金外，还应提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。(五)竞买人凡存在伪造公文骗取用地手续和倒卖土地等犯罪行为、非法转让土地使用权等违法行为、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途搞商品房开发、拖欠土地出让金等情形之一的企业或个人，在违法违规行为处理完毕之前，该企业(包括其控股股东及股东新设企业)或个人不得参加土地竞买活动。因弄虚作假而获得土地的，其竞买结果无效，所造成的一切后果，由竞得人承担全部责任。(六)本次出让为无底价出让。(七)竞得人竞得土地使用权后，竞得人必须严格按照淮阳区规划部门出具的规划意见进行施工建设。土地成交后，竞得人须先签订《土地出让合同履约保证协议书》，按成交价款的5%交纳履约保证金。受让方按出让合同约定期限开工的，经验收确认后，15日内返还剩余50%履约保证金；按约定开发建设并按期竣工的，经验收后，15日内返还剩余的履约保证金；未按期开工的，每延迟一天按交纳履约保证金的3%扣除，扣完为止。(八)本次公开出让事项如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

特此公告

联系电话：15638085966

联系人：杜先生

周口市淮阳区自然资源局

2020年12月1日

12月天象好戏连台

天文专家介绍

即将到来的12月天宇将上演**双子座流星雨极大****日全食****土木相合****小熊座流星雨极大**等多个精彩天象

- ★ **双子座流星雨**
作为北半球三大流星雨之一，它的流量非常稳定，极大值每小时可达100颗以上，今年该流星雨极大出现在12月14日
- ★ **日全食**
将在12月14日现身，发生在南半球，我国感兴趣的公众届时可借助互联网等手段了解这一天文奇观的盛况
- ★ **小熊座流星雨**
活跃期为12月17日至12月26日，非常适合北半球中高纬度地区观测，今年该流星雨极大可能出现在12月22日

★ 其中最值得期待 ★

12月21日，冬至日，**土星合木星**

这是20年才会发生一次的天象，如果天气晴好，我国感兴趣的公众千万不要错过这场“星星相吸”的精彩戏码

新华社发 李雪 编制

遗失声明

●河南省沈丘县洪山镇魏庄行政村前王堂自然村王福振土地承包经营权证丢失，发包方代码：41162420721705，承包方代码：411624207217050119，声明作废。

2020年12月2日

●郸城县人民医院孙春艳不慎将护士资格证丢失，编号：1506011400015，声明作废。

2020年12月2日

●河南省沈丘县洪山镇魏庄行政

大广高速项城服务区、停车区报废固定资产处置竞价公告

按照《河南交投服务区管理有限公司直属分公司报废固定资产处置方案》要求，结合服务区报废资产实际情况，项城服务区、停车区拟对报废固定资产进行公开竞价拍卖。

此次处置的报废固定资产具体内容数量及开标时间请现场查看或来电咨询。联系人：杨女士，电话：13569458316。

以上资产参与者须具备废旧物资回收相关资质，请于2020年12月2日至12月8日携带相关证明材料到大广高速K2130公里处项城服务区进行登记并领取招标书。

2020年12月2日